

6 июня - Пушкинский день России: мероприятия главной библиотеки Кузбасса

С 1997 года день 6 июня Россия проводит под эгидой Александра Сергеевича Пушкина, празднуя Пушкинский день России и День русского языка, учрежденные Указом Президента Российской Федерации.

Государственная научная библиотека Кузбасса им. В.Д. Федорова подготовила для кемеровчан и гостей столицы Кузбасса программу праздничных событий, посвященных Пушкинскому дню России:

6 июня в 11:00, 13:00 и 15:00 ч. в мемориальной комнате В.Д.Федорова состоятся тематические занятия «Василий Федоров и Александр Пушкин».

6 июня в 13:00 ч. - ежегодные Пушкинские чтения на площади Пушкина г.Кемерово. В мероприятии примут участие артисты театров Кузбасса, писатели, поэты, библиотечная студия исторического и постановочного танца «Сюита». Для желающих будет работать открытый микрофон, у которого можно продекламировать стихи, отрывки из любимых произведений, написанных классиком русской литературы.

6 июня в 14:00 ч. - Пушкинский день России в Виртуальном концертном зале: цифровой концерт «Маленькие трагедии», посвященный дню рождения поэта Александра Сергеевича Пушкина. В программе: все 4 произведения «Маленьких трагедий» А. С. Пушкина - цикла коротких драматических пьес для чтения. Под одним названием автор собрал героев разных стран и эпох, которых объединяет общее - страсти человеческие, нарушающие нравственные законы бытия. Это и любовь к власти и деньгам, переходящая в патологическую жадность («Скупой рыцарь»), и любовь к искусству, переходящая в зависть («Моцарт и Сальери»), и наслаждение любовью, нарушающее этические принципы общества («Каменный гость») и, наконец, наслаждение самой жизнью, когда мир у пропасти («Пир во время чумы»). Программу исполняет народный артист России Виктор Никитин. Цифровая запись концерта предоставлена для трансляции Московской государственной академической филармонией по проекту «Всероссийский виртуальный концертный зал» в рамках реализации национального проекта «Культура».

7 июня в 14:00 ч. - литературная гостиная «Мой Пушкин»: творческая встреча с членом Союза журналистов России, кинорежиссером Александром Коваленко, посвященная дню рождения А.С. Пушкина.

Виртуальную выставку «А.С. Пушкин, знакомый и незнакомый...» подготовил Кемеровский региональный центр Президентской библиотеки, отмечая очередную годовщину со дня рождения великого поэта, прославившего русскую литературу. В ней представлены, наряду с известными фактами из жизни поэта, события его биографии, о которых не все знают. Из материалов выставки можно узнать о лучших друзьях Пушкина с лицейских времён, о том, как поэт следил за модой, о его характере и увлечениях. Кузбасс далек от тех мест, которые называют пушкинскими, где жил или любил бывать поэт. Но и здесь его имя увековечено в названиях улиц, площадей и памятников. Выставка расскажет об истории памятника поэту в Кемерове, который был открыт в 1954 году на уютной площади в центре города - любимом месте прогулок кемеровчан. В последнем разделе виртуальной выставки любой желающий может ответить на вопросы викторины и узнать, насколько хорошо он ориентируется в информации об А.С. Пушкине. Выставка доступна на сайте библиотеки - [Презентация Microsoft PowerPoint \(kembrsl.ru\)](http://kembrsl.ru).

К просмотру на YouTube-канале библиотеки предлагается видеолекция кандидата исторических наук, серебряного волонтера библиотеки Людмилы Решетниковой [Пушкин - наше всё. Людмила Сергеевна Решетникова. - YouTube](https://www.youtube.com/watch?v=...).